

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.— Jueves 24 de Diciembre de 1.925.

Numero 21.710

OCASIÓN OPORTUNA

El nuevo ministro de Fomento, conde de Guadalhorca, es un ingeniero que ha llegado a un alto destino con méritos de trabajar y demostrar que es digno del cargo que no esperaba ocupar. Es lo que debe placer en alto grado. Precisamente España está necesitada de ministros de recia voluntad, laboriosos y que deseen conquistar fama. Y buena prueba de lo que decimos son las disposiciones que está tomando para que lleguen al país en general muchos beneficios que se debían en la antigua política.

Una de estas saludables disposiciones, es la de haber acordado el nombramiento de una comisión para estudiar los itinerarios de los trenes de viajeros, teniendo en cuenta sus enlaces con los de las distintas líneas, a fin de reducir en lo más posible el tiempo invertido en los recorridos, con la supresión de transbordos, mediante el establecimiento de coches directos.

Como anillo al dedo vienen estas disposiciones para los itinerarios de nuestra línea férrea. Los deseos que venimos desde larga fecha sosteniendo los almerienses para que cese la anomalía en que se desenvuelven todos nuestros recorridos, tanto los de Madrid como los de Granada, podrían realizarse ahora, si se hiciera ver al ministro de Fomento cuán inútil han sido hasta ahora cuantos requerimientos se le hicieron a la Compañía de Andaluces para que variara nuestros itinerarios largos, pesados e incómodos.

Por eso decimos, que ésta es una ocasión muy oportuna y propicia para enterar al ministro de Fomento de cuanto viene ocurriendo en Almería y así nos demostrará su rectitud y justicia, pues esos defectos que él trata de corre-

gir no existirán con seguridad en ninguna otra línea española tan manifiestos como en la nuestra. Pensar en que se podría abreviar el itinerario con Madrid en dos o tres horas, dos o tres horas de la madrugada, y que esto apesadumbrado de todas las promesas hechas no se lleva a cabo por el enlace de nuestro tren con el de Baza, es cosa que da grima y pone bien de manifiesto la falta de interés de la Compañía Andaluces por servir los intereses almerienses. Y nada digamos de la comodidad que prestaría a los viajeros si esta misma Compañía, que hace poco estableció un coche directo entre Granada y Madrid evitando el antiguo transbordo de Baza, hiciera lo propio en nuestra línea, e hiciera suprimir el transbordo de Moreda. Eso en cuanto se refiere a nuestras relaciones con Madrid, pues todavía es menos comprensible las anomalías del viaje a Granada, con esperas que hicieran impacientar al mismo Job, en Guadix y Moreda.

Si todo esto se le hiciera conocer al ministro y a esa

comisión que se nombra del Director de Obras públicas, de los ingenieros de las Divisiones de ferrocarriles y de legados de las Compañías ferroviarias, es indudable que pudiera tener enmienda el lamentable abandono en que se nos tiene. Más si en esta ocasión callamos y no levantamos nuestra voz, no patentizamos los perjuicios que se nos ocasionan con estos recorridos tan anormales, no tendríamos nada de particular que el olvido cayera sobre nuestros intereses por falta de una defensa justa.

Brindamos, pues, esta idea al Ayuntamiento y a la Cámara de Comercio, para que reiterando las quejas, exponiendo estas anomalías que tantas veces se expusieron a los altos poderes, siendo siem-

pre desatendidas, se eleven al ministro de Fomento y a la expresada Comisión para que no aleguen como excusa la ignorancia de este estado en que vivimos y se demuestre al atenderlas ese estado justiciero, ese entusiasmo por organizar mejoras y deshacer entuertos pasados, que se le viene atribuyendo al conde de Guadalhorca.

Si nos callamos, si permanecemos inermes, luego no vendremos como sucede la mayoría de las veces, con nuestras quejas estemporáneas. La culpa la tendremos nosotros mismos por no aprovecharnos de la ocasión y de las buenas disposiciones que parecen informar a dicho ministro.

Numero de ocho páginas

¡Noche-Buena!

A las virtuosas mujeres almerienses, con el mayor respeto y admiración, dedica este humilde trabajo literario

EL AUTOR

Decir ¡Noche Buena!, equivale a expresar inmenso placer, alegría infinita...

Y, ciertamente, esta grandiosa festividad del año, que nos hace recordar la venida del Mesías acá, entre los mortales, es digna de toda nuestra consideración y de

nuestro mayor regocijo. Ante su recuerdo, hemos de sentirnos dichosos y satisfechos. Si; aquél humilde portal que un día se alzó sobre los campos donde David apacentó los rebaños de su padre, cuna del cristianismo, lugar santificado por Dios para servir de morada al más sublime de los hombres, merece nuestra mayor veneración, porque sirvió de piedra fundamental a la más pura de todas las religiones. A la única verdadera. A la que es madre de

CHAMPAN CODORNÍU

El crédito de nuestra marca, proviene de que los vinos que empleamos son todos de cosecha propia, esmeradamente criados por el procedimiento champañés, y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurní de Noya.

todas las virtudes, ya que Jesucristo predicó el bien; ¡la Caridad!...

Y al hallarnos frente a esa sublime frase, considerémoslos como entrados de lleno en el tema que durante algunos momentos, ha de absorber toda nuestra atención. La Caridad. Sí; una Noche Buena jamás puede ser completamente dichosa para las almas nobles, si antes de entregarnos a las delicias que la misma nos ofrece, no hubiésemos dedicado algunas horas a practicar tan noble sentimiento, recomendado a los mortales por el Hombre Dios y tantas veces practicado por El mismo para que fuese su mayor ejemplaridad.

A vosotras las mujeres, siempre adictas a practicar el bien, a las que sois todo corazón, es a quien hablo con preferencia. Después a los hombres, a los poderosos, a los que encerráis vuestros cuerpos en magníficas prendas de lana. Todos, unas y otros, habéis pasado más de una vez envueltos entre las valiosas pieles que os prestan calor y vida, por los amplios jardines de vuestra ciudad, por los espléndidos parques a quienes dió belleza la primavera y por las animadas calles comerciales donde los ricos mercaderes os presentan en lujosas vitrinas, oro y pedrería.

Sí; yo os he visto con mis propios ojos, y al mismo tiempo que os veía a vosotros sonreír satisfechos bajo la poderosa dinámica de la inmensa felicidad que embargaba vuestro espíritu, contemplaba a los infinitos desgraciados que pululaban a vuestro lado tirando de frío, anémicos por el hambre, descalzos y faltos de todo lo necesario para vivir. Yo, os ví a unos y otros infinidad de veces en noches como ésta, y siempre sentí en lo más profundo de mí ser, una voz misteriosa que me gritaba:

—¡Que es Noche Buena!... ¡Ten caridad y serás feliz!...

Aquel mismo grito que aún vibra dentro de mi alma, es el que derramo sobre estas cuartillas, para que repercuta en vuestros corazones...

¡Almerienses, tened caridad!... ¡Nobles mujeres, nacidas al dulce mimo de las brisas del Mediterráneo, acariciadas por los ténues céfiros de esa magnífica costa, poseedoras de almas tan bellas cual vuestros rostros ideales, no olvidéis que es Noche Buena!... ¡Recordad que sois cristianas, y cuando esta noche paseéis por el magnífico Bulevar o por la lujosa calle de las Tiendas y cuando visitéis los templos, imagináos por un momento que todo cuanto se halla a vuestro alrededor en aquellos instantes, se ha convertido por obra de hadas, milagrosamente, en humilde portal de Belén, y sentir en vuestros pechos el noble impulso que allá en remotos tiempos sintieron los pastores!... ¡A falta del Niño Dios, hallaréis al lado de las vitrinas otros niños tan pobres como Aquel! ¡Veréis en las puertas de los templos mujeres demacradas, hombres imposibilitados para el trabajo, incluso veréis a la infeliz ciegucecita de la

calle de las Tiendas, joven y palida, que arrastra su dolor sin pronunciar una queja, sin pedir nada!...

¡Recordad a los pobres hospicianos faltos de todo!... ¡Pobres infelices, necesitados hasta del calor maternal!... ¡Socorredles a todos, llevadles vuestro desinteresado apoyo y después... después seréis felices!...

Entonces, llenos de satisfacción, podréis gozar las dichas de la tierra, mientras en vuestro espíritu resuenen los ecos de aquellas estrofas que cantaron los ángeles: —¡Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz!

EL HOMBRE GRIS
Diciembre, 1925.

SONATA DE INVIERNO

Era un día triston de Diciembre; una lluvia lenta cubía del cielo gris y sombrío. Apenas si iniciaba la tarde, y todo tenía el aspecto silencioso de las primeras horas de la noche.

Ni una risa, ni una voz, nada que delatara que allí vivían personas, que allí habitaba una pequeña parte de la humanidad.

Silencio en la calle, y silencio en las casas; solo el ruido del agua al chapotear en las aceras; de pronto se oye ladrar a un perro, más lejos otro ladrido contesta a aquel, y enseguida otro y otro; aquello es un verdadero concierto!

Suena un pesado cerrojo, y una puerta se abre, y en ella aparece un viejecillo, que con voz destemplada riñe al escandaloso perro.

—Quieto, León... a callar... ¿qué es eso?... quieto. Obediente León calla, su amo le dá unas palmaditas cariñosas en la cabeza, cierra la puerta y entra de nuevo en la casa.

—¡Qué tiempcito!.. Vaya, vaya unos diuitas que tenemos, Manuela.

Y Manuela, una mujer que como su marido, ha tiempo que cumplió los sesenta años, suspira, y atizando el fuego de la chimenea, contesta:

—Si es verdad, ¡qué tiempcito tenemos hogaño! Acerca el viejo su silla a la lumbre, y se sienta enfrente de su mujer.

—Malos tiempos son en verdad... pena dá ver el campo... todo se ha perdido... no hay cosecha que valga un real... Frasquito se está muriendo, deja a su mujer y a sus cuatro hijos en la mi-

seria... no tienen que comer... Juanillo «el cortijero» puso toda su esperanza en el campo, para pagar la deuda que el año pasado contrajo con el señor Pedro, y ahora que vé que el campo está muerto, y que nada dá de sí, anda por ahí diciendo que se vá a pegar un tiro, para quitarse de una vez de enmedio.

—¡Pícara vida! —gime la mujer.

Sacude la cabeza el anciano, y cambiando de postura, sigue hablando:

—¡Y pensar que si esta lluvia hubiera caído un mes antes hubiera salvado a tantos hombres de la miseria, y hubiera evitado tantas tristezas!.. pero ahora cae y cae tarde...

Quéase contemplando los leños que se retorcían chillando en el fuego, y las llamas rojas y azuladas que despedían, subían por la chimenea formando caprichosas figuras, que rodeaban la cabeza del anciano y le hacían sonar con los ojillos muy abiertos en otros días, en otros años mejores que aquellos.

Era que si era... allá hacia veinte o cuarenta años (qué fuerte y qué alegre estaba Rafael el Molinero! tenía a su mujer, a su Manuela, ¡la moza más garrida y más guapa del contorno! tenía también sus muñecos gordinflones y revoltosos, que jugaban y reían a su alrededor, y tenía el campo más hermoso y mejor cuidado de todos ellos.

Pero pasaron los años ¡pícaros años! y cada uno mató una ilusión en el corazón de los padres... los hijos crecieron, se hicieron

hombres y mujeres... ellas casáronse con mozos buenos y trabajadores, unas murieron, otras se fueron con sus maridos del pueblo y no volvieron más... los hijos, ¡ah, los hijos! esos dieron más penas...

¡Quién iba a decirle a Rafael el Molinero, a aquel Rafael alegre y confiado, que aquellos muñecos gordinflones y cantarines, le harían verter tantísimas lágrimas, y que al cabo de los años, agobiado por el peso de la vida, se encontraría solo, enfrente de su vieja Manuela, acurrucado al lado de la chimenea!

Y en aquella triste velada de invierno, contemplando los leños que ardían en la chimenea, seguían desfilando por su imaginación, la lenta procesión de los días.

Era que si era... una mañana en aquella misma habitación, despidióse de ellos su hijo Antonio, el mayor de todos; iba a Marruecos, le llamaban para defender a su patria, y el mozo apasionado y valiente acudió al llamamiento, y dejó su vida en aquellas tierras salvajes.

Aquel si que fué un gran dolor para los viejos; luego fueron otros y otros...

También Pedro y Manuel abandonaron el terruño para siempre, y marcharon a América.

Porque la tierra—decían—no daba para comer ¡la tierra, ella que estaba deseando que la trabajaran unos brazos fuertes, para entregarles sus frutos! pero aquellos mozos tenían carácter aventurero, y no se acomodaban con la tranquilidad de aquellos lugares... por eso un día marcharon a América, y desde allí, muy pocas veces, una vez al año quizás, recibían carta los padres... se casaron, tuvieron hijos, y poco a poco se fueron olvidando de los abuelos.

Unos nuevos ladridos de León, hicieron despertar al viejo de sus sueños, miró a su mujer, y también debieron ser tristes sus pensamientos, porque al fulgor de la lumbre, vio en sus ojos brillar una lágrima.

Siguió ladrando el perro, y los dos viejos se levantaron y se asomaron a la puerta.

Profundo silencio reinaba en la calle, sólo se oía a lo lejos, dentro de alguna casa seguramente, un ruido ensordecedor de zambombas y panderetas, y unas vocacillas infantiles que cantaban:

Pastorcitos, pastorcitos ¿dónde tan de prisa vais? Voy a ver al Niño Dios que ha nacido en un portal.

—¿Qué es hoy? —pregunta asombrado el viejo.

—Nochebuena Rafael—contesta tristemente su mujer. Callan los dos, y quédanse apoyados en el quicio de la puerta; a los dos les pesa más que nunca aquella noche, los años, se encuentran más solos, más viejos, más cansados de la vida.

Ella apoya la cabeza en el hombro de él y son como dos árboles viejos, que cansados de dar frutos, no pueden ya sostenerse.

Sigue lloviendo; un agua men-

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
 0'64 litro
 Surtidor Puerta de Purchena

Ebanistas, carpinteros, maestros de obras
¡ ATENCION !
 La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción, de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.
 Grandes existencias en todas las escuadrias
Visitando este almacén ahorrareis tiempo y dinero.
 OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.
 Teléfono núm. 95
 Dirección telegráfica: AREUGON

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Visitas a heridos en un hospital

Esta mañana el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, acompañado del ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, visitó a los heridos y enfermos que se encuentran en el hospital de Carabanchel.

Repartió entre las clases y soldados la cantidad de mil pesetas que le tenía entregada la condesa viuda de los Andes, con objeto de que fuese empleada en la obra benéfica que el general Primo de Rivera escogiese.

Dicho señor conversó con algunos de los heridos y enfermos, felicitando a todos por las próximas Pascuas de Navidad. Además obsequió por su cuenta con habanos a los jefes y oficiales que también están heridos y enfermos y al personal médico del establecimiento.

Al señor Primo de Rivera se le hizo una entusiasta despedida.

Visitas a un ministro

Han visitado esta mañana

al ministro de Estado señor Yanguas, el ministro plenipotenciario del Brasil y el Encargado de Negocios de Dinamarca.

Reunión de la Sección de Tratados

A las seis y media de esta tarde se reunirá en el ministerio de Estado la Sección de Tratados.

Presidirá el señor Yanguas y continuarán ocupándose del proyectado Tratado de Comercio con la República de Cuba.

El Santo de la Reina Victoria

Con motivo de celebrarse hoy el Santo de la Reina doña Victoria, la corte vistió de media gala.

En los albums colocados en Palacio firmaron los ministros, exvocales del Directorio, generales Aizpuru y Luque; exministros señoras Cierva, Sanchez Toca, vizconde de Eza, marqués de Lema, almirante Montejo, Esteban Collantes, conde de Bugaíal, Ordoñez, López Muñoz y marqués de Villaurrutia.

Al salir el señor Cierva se encontró al ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, quienes se saludaron muy afectuosos.

En el salón de Tapices se ce-

lebró una misa solemne, asistiendo la familia real, oficiando el Patriarca de las Indias.

Una comisión del Regimiento de Victoria Eugenia entregó a la Reina una monumental cesta de flores y un artístico pergamino.

El expresidente del Consejo señor Sanchez Guerra también le envió una cesta de flores.

Esta noche se celebró un banquete de gala de noventa y tres cubiertos.

Asistieron por vez primera los hijos de los Reyes y el infante don Fernando.

El Gabinete de censura

Mañana con motivo de la festividad de Noche Buena, el Gabinete de censura se clausurará a las nueve de la noche.

El infante Jaime

Esta noche regresó de Bardeos, donde ha permanecido varios días, el infante don Jaime, acompañado de su profesor.

En sufragio del señor Maura

En la Parroquia de San José se celebró esta mañana una misa por la Congregación de la Purísima, en sufragio del expresidente del Consejo señor Maura.

Asistieron el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, señores Bergamín, marqués de Lema y otros exministros.

Los indultos de pena de muerte

Los indultos de pena de muerte firmados ayer por el Rey corresponden a los reos condenados por las Audiencias de Córdoba, San Sebastián y Barcelona.

Viaje accidentado

Ha fondeado en el puerto de Barcelona, después de un viaje accidentado, el vapor «Sagunto», que procedente de Marruecos debió haber llegado el lunes.

PERPEN

caer sobre la tierra, y chapoteando en las aguas; a los vicjácitos parece que el cielo generoso se ha unido a sus tristezas, y con él, el recuerdo de los días felices, de las alegrías pasadas.

MARIA AURORA.

Adra, 1925.

Campaña frutera

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de ventas de uvas:

Vapor «Decke», en Cardiff.— Con buena demanda: superior, de 14 a 18½; corrientes, de 8 a 11; picada, de 3 a 7½.

Restos del vapor «Alcira», en Belfast.— De 1½ a 14; mayoría de 6 a 9½. Condición generalmente defectuosa.

Vapor «Imacol», en Manchester.— De condición podrida, de 2½ a 17½; mayoría de 4 a 7.

Vapores «Nora» y «Carlo», en Hull.— De 1½ a 17½; mayoría de 7 a 12.

Vapor «Neptun», en Southampton.— De 3 a 17; mayoría de 8 a 14.

Ayer no entró ningún vapor a la carga de barriles.

El vapor «San Telmo» ha salido para los puertos de Noruega con 2.173 barriles, 7 medios y 180 cajas de uvas.

Hoy cargará para Londres, el vapor «Ralf Jarl».

Sobre muelle quedarían anoche unos 13.500 barriles.

A 2.137.711 barriles, 9.388 medios y 29.645 cajas de uvas asciende lo exportado hasta anoche.

En 23 de Diciembre del año anterior se habían embarcado enteros 1.782.484 y 17.795 medios.

Obsequio de la «Sociedad Nestlé»

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana 41 Barcelona, Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO

PARA LOS SOLDADOS

Regalos de Pascuas

En el vapor «Marqués del Turia», fueron remitidos ayer a Melilla, por el presidente de la Cruz Roja en Almería, los efectos recogidos por las damas de dicha institución con destino a los soldados de las guarniciones de África.

Los donativos remitidos consistieron en doce barriles de uvas, grandes, dos pequeños, y tres cajas conteniendo dulces, ropas y otros efectos.

Merecen todo género de alabanzas las distinguidas damas de la Cruz Roja, por su altruista labor en beneficio de cuantos soldados se hayan alejados de sus hogares en tan solemnes fiestas.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obros de 10 a 12; general de 3 a 5.
Calle de Terriza, 19 pral.

Tribunales

Sentencia interesante

La Sala de lo contencioso de Tribunal Supremo, ha dictado sentencia sobre contribución de utilidades de Sociedades anónimas.

Se condenó por defraudación a una compañía mercantil anónima porque una sucursal de la misma había dejado de pagar el impuesto de utilidades. La Sala tercera del Tribunal Supremo, de acuerdo con las pretensiones del letrado don Rafael Marín Lázaro, ha resuelto que no exista semejante defraudación, porque el establecimiento principal de la Sociedad había centralizado el pago del impuesto de utilidades, y estaba exento de éste por razón de la cuantía del capital social.

La sentencia es muy interesante.

EN 110 AÑOS

Datos curiosos sobre el "gordo"

El número más bajo que ha salido con el premio «gordo» de Navidad en ciento diez años, ha sido el 615 en 1866, y el más alto el 43.452, en el año 1919.

Las terminaciones de los premios gordos, desde el año 1814 al 1925, han sido las siguientes:

Diez y nueve veces en 5, catorce en 4, doce en 3, nueve en 2, ocho en 9, trece en 8, doce en 7, once en 6, ocho en 0 y seis en 1.

La terminación más favorecida ha sido el cinco. Además, esta terminación ha salido en cuatro sorteos consecutivos de Navidad, en los años 1866, 1867, 1868 y 1869.

Las poblaciones a las que ha correspondido el «gordo» de Navidad, son las siguientes:

Madrid, 27 veces; Barcelona, 18; Sevilla, 8, Cádiz, 7; Zaragoza, 6;

Santander, 5; Palma de Mallorca, 4; tres veces en las poblaciones de Badajoz y San Sebastián; dos veces, en Málaga, Lérida, Burgos, Granada, Pamplona, Valencia, Bilbao y Alicante; y una sola vez, en Palencia, Almería, Gijón, Jerez, Molina de Aragón, Montevideo, Logroño, Yecla, Algeciras, Valladolid, Vitoria, Ripoll, Coruña, Ferrol y Linares.

De todas esas poblaciones, las más agraciadas, por haberles correspondido dos años seguidos el «gordo», han sido:

Madrid, que le correspondió el primer premio en 1824 25, 1865-66, 1876 77, 1890 91, 1923 24 y 1925 26.

Barcelona, 1870 71, 1874 75 y 1921 22.

Sevilla, 1867 68 y 1883 84.

Cádiz, 1840 41 y 1844 45.

DE HACIENDA

Sobre la recaudación

Se ha dispuesto por Real orden que los días que ha de estar abierta la cobranza de las contribuciones por los recaudadores en los pueblos, sean los siguientes:

Poblaciones o distritos que no excedan de diez contribuyentes, dos días.

De 101 a 500 contribuyentes, tres.

De 501 a 1.000, cuatro.

De 1.001 a 2.000, cinco.

De 2.001 a 3.000, seis.

De 3.001 a 5.000, ocho.

De 5.001 a 10.000, diez.

De 10.001, en adelante, veinte.

En las capitales de provincia, veintiocho.

¿Porque no curar cuando está a su alcance?

A su alcance, eso es, que Vd. puede hallar en cualquier buena farmacia, el remedio que le devolverá la salud, enriqueciéndole la sangre si está empobrecida por exceso de fatiga, abusos o por enfermedad, tonificándole el sistema nervioso, y dando en fin, a todos sus órganos nuevo vigor.

Este remedio, son las Píldoras Pink, perfectamente conocidas de todo el mundo por las numerosísimas curas que procuraron a millares de enfermos. Si Vd. quiere sanar también, no vacile en tomarlas, no hay razón alguna para que no ejerzan en Vd. la misma acción benéfica que a los demás.

Las Píldoras Pink son un regenerador incomparable de la sangre y de las fuerzas nerviosas, un remedio de reconocida eficacia contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos del crecimiento y del cambio de edad, males de estómago, dolor de cabeza, irregularidad en los períodos.

Se halla de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Los anillos de Su Santidad

Los Papas usan tres anillos.

Uno, el llamado anillo papal. Suele ser de oro liso con un camaleón.

Otro, el llamado pontifical, que solo lo usa el papa en las grandes ceremonias. Es de oro riquísimo y tiene un brillante de excepcional belleza.

El tercero es conocido con el nombre del anillo del pescador, porque lleva grabada la figura de San Pedro. Es sortija de gran tamaño, con el nombre del papa reinante, inscrito alrededor de la figura del apostol. Pesa una onza y media.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

MOTO-NAFTA LA MEJOR

0666

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO. Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27.

DE PASCUAS

Nuevos villancicos

En el portal de Belén no hacen gachas los pastores, pues la harina ponen cara viles acaparadores.

Ya no regalan al Niño el oro, incienso y la mirra, se llevan carne y patatas que hoy es muy cara comida.

En el portal de Belén ya no tocan la zambomba, han instalado una radio y les divierten las ondas.

Los judios de Belén ya no esperan al Mesías, que saben se hizo Ministro sin seguir las profecias.

En el portal de Belén periódicos ya no compran, saben que con la Censura vienen de sosos que asombran.

A los tres Reyes de Oriente no los conducen camellos. Llegarán en aeroplanos donde viajan los modernos.

Ya no gastan los pastores albarcas, manta y zurrón, ahora gastan gabardina y zapatos de charol.

En el portal de Belén hoy funciona un gabinete, los zagales tienen cargos, y los viejos obedecen.

Hay mas cosas que son dignas de escribirlas en papeles, mas aquí haremos el «punto» sin meterme en mas «belenes».

JOSÉ PERAGON.

GOZA FAMA MUNDIAL

la **POMADA ZECHNAS**, **anthiemorroidal**, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que **cura verdad** toda clase de **almorranas**; tubo 4'50 pesetas. Venta en Almería: Farmacias de Viuda de Vivas Pérez, José Enciso, José Romero, Rafael Nieto, Cristóbal Romero y en las Droguerías de Eugenio Bustos, Federico Larios y «El Triunfo» y demás principales Farmacias y Droguerías.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono no número 147

DE LA PROFESIÓN

nuevo periódico

En los primeros días del próximo mes de Enero, aparecerá un nuevo periódico que, bajo la denominación de «Andalucía Oriental», viene a ocupar un puesto en las publicaciones locales. Constituyen la redacción del nuevo colega, personas poseedoras de cierto prestigio en el campo de las letras, y en ella figura como director, Francisco Velarde; como jefe, Isidro Navarro; redactores, Gregorio Aragón, Fernando Grisolia, Carmela Reyes, Fernando Garres, Rogelio Tellez, M. González de la Torre, Jacinto Soto, Melchor Bedmar y Vicente Guerrero. El nuevo colega, que cuenta además con un prestigioso cuadro de colaboración, deseamos muchas prosperidades en el curso de su profesión.

motores de aceites "Crosley"

de 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Calle de Offalia, — ALMERIA.

Instrucción pública

Graduadas

No se publicarán como vacantes en provisión las plazas de nueva creación de Secciones de graduadas a base de unitarias.

Vacantes

Escuelas de este distrito que podrán solicitarse en los diez primeros días de Enero. La «Gaceta» en que se han publicado todas es la del 14 del actual.

Málaga: Mezquitilla, Ayuntamiento de Algarrobo, Escuela mixta para Maestro; censo, 163.

Cártama, Ayuntamiento de id; Escuela unitaria para Maestro; censo, 5.830.

Los Remedios, Ayuntamiento de Cártama; mixta para Maestro; censo, 96.

Daños de Vilo, Ayuntamiento de Cártama; Escuela mixta para Maestro; censo, 102.

Mondrón, Ayuntamiento de Peñana; mixta para Maestro; censo, 181.

Vega de Santa Maria, Ayuntamiento de Pizarra; Escuela mixta para Maestro; censo, 100.

Espino, Ayuntamiento de Alcaudén; Escuela mixta para Maestro; censo, 89.

Sorox, Ayuntamiento de Alozai; Escuela mixta para Maestro; censo, 132.

Cútar, Escuela unitaria para Maestro; censo, 1.388.

Cártama, Escuela unitaria de párvulos para Maestra; censo, 5.830.

Iznato, Escuela unitaria para Maestra; censo, 839.

Benahavis, Escuela mixta para Maestra; censo, 774.

Real orden

Se ha enviado a la «Gaceta»

una real orden que reduce a siete días el plazo de reclamaciones a los nombramientos provisionales, que en la actualidad es de 10.

Además, según esta real orden, las reclamaciones irán directamente al Ministerio, sin pasar por las Secciones administrativas.

El cuarto turno

Las instrucciones para solicitar nuevamente escuelas por el cuarto turno de traslado, están a la firma.

Los maestros que presentaron relaciones en el semestre anterior, continúen al frente de sus antiguos destinos y no hayan cambiado de categoría, no tienen necesidad de presentar nuevas relaciones, debiendo hacerlo los que no se encuentren en estas condiciones y deseen trasladarse.

Se dará un plazo de admisión de relaciones que comprenderá todo el mes de Enero, probablemente.

Círculo Mercantil e Industrial

Segunda convocatoria

Convocada la Junta general ordinaria para la elección de Junta directiva, para el domingo 20 del actual, a las nueve de la noche, y no habiendo concurrido el número de señores asociados que determina el artículo 15 del Reglamento, ésta se celebrará el domingo 27, a la misma hora, con el número de los que concurran.

LA JUNTA DIRECTIVA

TEXACO

GASOLINA EXTRA
Especial para Automóviles de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR

frente al BANCO de ESPAÑA

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Ca. de Depósitos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA

Telegramas: TEXACO

Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

CUENTO

DE CHARADAS

Entreteníanse en una tertulia las señoritas y caballeros jóvenes en ponerse charadas.

Estaba allí un estudiante de Leyes, que iba ya a graduarse de Licenciado y que era guapo y listo, si bien poco dichoso en amores.

Entre las señoritas presentes, así por lo graciosa como por lo coqueta, sobresalía doña Manolita. Nuestro estudiante la había requerido de amores, y ella, durante algún tiempo, le había querido o había fingido quererle después que le había dejado por otro. De aquí que el estudiante estuviese con ella, y no sin razón, algo fosco y rostruerto.

Le llegó su turno de poner una charada y le excitaron para que la pusiese.

El estudiante, encarándose con doña Manolita, la puso en estos términos:

—Mi segunda y mi primera, lo que es usted; mi tercera, lo que usted me dice; el todo lo que yo siento.

En vano se calentaban la cabeza todos los del corro. No pudieron adivinar la charada y se dieron por vencidos. El estudiante, entonces explicó la charada de esta manera:

—Mi primera y mi segunda, lo que es usted, «infer»; mi tercera, lo que usted me dice, «no», y el TODO, lo que yo siento, «inferno».

La charada fué muy aplaudida por los circunstantes, pero doña Manolita tuvo alguna turbación y se sonrojó. Procuró sin embargo, mostrarse fría, tranquila e indiferente, y para ello puso también su charada, que fué como sigue:

—Mi «primera» y mi «segunda», una ninfa; mi «tercera», un signo de música; mi «cuarta», otro signo de música, y el TODO, una cosa que he hecho muy bien en el día de hoy.

El auditorio no fué más feliz con esta charada que con la del estudiante quejoso. Doña Manolita tuvo también que explicarla y dijo:

—Mi «primera» y mi «segunda» una ninfa; «Eco»; mi «tercera» y mi «cuarta», dos signos de música; «mi, do»; y el «todo», lo que he hecho muy bien hoy; «he comido.»

Y doña Manolita recalcó el «he comido» para que todos, incluso el estudiante, comprendieran que no había perdido el aperito y que no le importaban nada los celos y las quejas de aquel pretendiente abandonado y burlado.

X.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Enriqueta R», de Aguilas, con 26 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Enriqueta R», para Motril, con carga y pasajeros.

Paillebot «Santa Petra», para Málaga, con carga general.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioses musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin afeos, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH** de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El **VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la **CLINICA MATEOS**, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el **GRAFICO SEXUAL** lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Precio a homúres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor Arenal, 1.—Madrid.

Número de ocho páginas

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se purga, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para otros 6 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23

Manifestaciones de Jimeno

El exministro señor Jimeno ha manifestado hoy que el cargo espinoso para inspeccionar la Facultad de Medicina de Barcelona se le confió por el Presidente del Gobierno general Primo de Rivera insistentemente.

Esto—dice—no equivale a hipotecar su independencia ni su posición política, puesto que vá sin prejuicios ni prevenciones, inspirado en un espíritu de imparcialidad.

Aunós á Barcelona

Mañana marchará a Barcelona a resolver asuntos particulares, el ministro del Trabajo señor Annós.

Guardamuelles detenido

Hoy ha sido detenido el guardamuelles de la estación de la Compañía del Mediodía Julio Rodríguez, quien se dedicaba a desvalijar los fardos de mercancías.

Al practicarse un registro en su domicilio se le encontró un verdadero arsenal de objetos.

Imposición de insignias

En el salón de actos de la Diputación provincial tuvo lugar hoy el solemne acto de imponer las insignias de la Cruz de Isabel la Católica al Presidente de la Corporación señor Salcedo.

Presidió el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Se pronunciaron estensos discursos encomiando la labor del señor Salcedo.

Este contestó agradeciendo tan brillante distinción.

Raid aplazado

El comandante señor Franco ha manifestado que ha sido aplazado el raid Cadiz Buenos Aires, para el día 18 de Enero próximo.

El sorteo de Navidad

Madrid, 23

Participes del "gordo"

Comunican de San Sebastián que una sirvienta llamada Hermenegilda Antón, que presta servicios en casa de la señora viuda de Lizarritonia, lleva una participación en el número 11.519 premiado con el «gordo», que se la envió el jardinero de la casa en que se halla en Madrid.

También le envió pequeñas participaciones a varias compañeras de Hermenegilda.

Júbilo entre obreros

Desde Córdoba participan que en el sorteo de ayer el premio de 50.000 pesetas que correspondió al número 41.745 está muy repartido entre los obreros de la fábrica de esmaltes.

Algunos de los obreros favorecidos con el premio no trabajaron hoy.

En Oviedo

Un despacho de Oviedo da cuenta que el billete número 1.980, premiado con 60.000 pesetas, jugaban cuatro vigésimos el industrial don Marcelino Fernández, el empleado de la Cámara de Comercio don José Rodríguez y el empleado del Banco señor Herrero.

Se ignoran los nombres de los poseedores de los restantes vigésimos.

El tercer premio

Un telegrama recibido de Barcelona amplía los detalles relacionados con el tercer medio billete del número

premio del sorteo de ayer, que correspondió al número 7.472.

Este número fué adquirido por don Luis Escarra, coa objeto de llevarse a Costa Rica diez vigésimos.

También se llevó para repartirlos entre sus relaciones cuatro billetes enteros, adquiridos en la misma Administración.

El señor Escarra, cuya esposa e hijos viven en Barcelona con sus padres políticos, ha debido llegar a Costa Rica hace pocos días.

Hoy seguramente habrá recibido el cablegrama participándole la suerte.

La familia ignora si el señor Escarra se guardó alguna participación, pues todos los años acostumbra a jugar varios vigésimos.

Respecto a los diez vigésimos restantes del billete número 7.472, premiado con el tercero, se sabe que uno lo posee un empleado de una fábrica de lámparas.

Un tabernero establecido en la calle de San Luis adquirió ocho vigésimos y los repartió, reservándose diez pesetas.

El resto está repartido entre clases humildes del barrio de San Luis y las barriadas.

Los agraciados muestran su alegría haciéndose los con sigilientes comentarios y mostrando gran regocijo.

El quinto premio

En la Administración de Loterías de la Plaza de la Santa Cruz se presentó esta tarde un caballero, quien sin revelar su nombre afirmó que el medio billete del número

34.237 premiado con el quinto gordo, lo adquirió por encargo de un español que se halla domiciliado en Méjico, encontrándose muy repartido.

Otros cinco vigésimos también se encuentran en el extranjero y uno en un pueblo próximo a Madrid.

Más participes

De Barcelona dicen que el obrero Pedro Giménez, constructor de camas, adquirió un vigésimo del premio tercero, enviando a Zaragoza cincuenta pesetas y reservándose la mitad.

Los otros vigésimos están repartidos en la Cooperativa de la calle de la Boquería.

Los agraciados con el segundo

Desde La Carolina (Jaén) telegrafían diciendo que el Administrador de Loterías don Rafael Martínez que vendió el número 24.466 premiado con diez millones de pesetas, manifestó que lo adquirió don Antonio Bermúdez, que tiene un establecimiento de ultramarinos en aquella población.

El señor Bermúdez manifestó que diez vigésimos están repartidos en pequeñas participaciones y los otros diez se los cedió a varios clientes, reservándose cincuenta pesetas, pero ante las suplidas de varios parroquianos les cedió 25.

Los participes pasan de mil quinientos.

Se sabe que uno de los vigésimos lo posee el destajista de minas Francisco Reyes, natural de Ocaña (Almería), quien lo repartió entre sus compañeros en participaciones de una y dos pesetas, reservándose una peseta.

Otro vigésimo lo repartió un individuo llamado Agapito González en el pueblo de Vilchez.

Otro fué distribuido en pequeñas participaciones por el comerciante de un pueblo de Ciudad Real, llamado Pinta

JUAN MANUEL MASCAS
ODONTÓLOGO

de la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.
Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

la Concha, y otro fué ad
rido por el industrial de
avaca don Pablo Central,
lo repartió entre varios
eros y socios del Club Tau

De Marruecos

Madrid, 23

Fallecimiento de un general

Comunican de Tetán que
fallecido en aquella ciu
el general de brigada
Luis Fernández Bernal,
muerte ha sido bastante
rida.

El entierro estuvo muy con
uido, presidiéndolo el co
ndante general de la pla
señor Berenguer (don Fa
nico.)

Sanjurjo en Ceuta

Otro despacho de Ceuta di
que el Alto Comisario en
Marruecos general Sanjurjo,
el día en aquella plaza
acompañado del coronel Or

Llegada de fuerzas

Participan de Melilla, que
el vapor «España número
llegó a aquella plaza, pro
cedente de Axdir, el tabo
Regulares que manda el
mandante Solano.

También llegó la segunda
bandera del Tercio que man
el coronel Balmes.

Prisioneros fugados de los rebeldes

Entre los ocho soldados que
estaban prisioneros y que se
regaron de los moros rebel
es, figura uno de oficio me
nico, el cual se vió obliga
do en varias ocasiones a arre
star el automovil que posee
el célebre cabecilla Abd el
rim.

Restaurant "Puerta Real"

Antonio Rodríguez Sánchez
de Marin, número 10 y 12.

Esta casa se complace en parti
cipar a sus clientes, que deseando
responder al favor que el públi
co le dispensa, OBSEQUIARÁ du
rante las Navidades en cada al
morzo o cena con una copa de
champaña marca «El Gaité

Gran variedad en fiambres:
cocción cocido, pavo trufado, len
a la escarlata, mortadella,
chichón de ave, Quesos, Turro
Champán, licores y vinos de
las mejores marcas.

Casas Nochebuena a 7'50 cubierto
Casa fundada en 1910. Teléfo
121.

FUTBOL

En el campo de deportes se ce
lebrarán los siguientes partidos
de campeonato entre los equipos
locales:

Viernes 25, Arenas F. C. y La
Karaba.

Sábado 26, Athletic e Iberia.
Domingo 27, Arenas y Alcantarilla.

Los partidos darán comienzo a
las tres y cuarto en punto.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Mañana debutará en el coliseo
de Cervantes, la compañía cómi
co dramática del notable actor
Leandro Alpuente, que tan conoci
do es del público almeriense y en
tre el que cuenta con muchas sim
patías.

La compañía ha sido reforzada
con nuevos artistas.

Pondrá en escena 15 obras nue
vas y otras muchas del repertorio
conocido.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Navarro Rodrigo, núm. 6

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé
nicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas mine
rales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Días de asueto

Con motivo del Santo de la Rei
na doña Victoria, ayer no hubo
oficinas públicas.

Mañana por la festividad del
Nacimiento de Dios, pasado por
la Fiesta de la Reconquista de Al
meria y el siguiente, por ser do
mingo, no habrá tampoco oficinas.

Fallecimiento

Victima de una inesperada en
fermedad ha dejado de existir en
Tabernas, don Miguel Fernández
Reche, cartero de aquella locali
dad.

Al entierro asistió bastante
acompañamiento.

La laboriosidad del señor Fer
nández y su trato afable, le pro
porcionaron muchas amistades.

A la familia enviamos nuestro
pesame.

Locomotoras potentes

El Consejo de Administración
de la Compañía del Norte ha acor
dado adquirir, en vista del aumen
to de tráfico en la línea de Irún,
una serie de potentísimas lomo
toras.

Una casa alemana, de Hanno
ver, ha construido el tipo que se
deseaba adquirir y que es único.

Estas locomotoras, que pesarán
400 toneladas cada una, serán las
más potentes que existen en Euro
pa.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una
robusta niña, la señora de nuestro
estimado amigo el oficial de Telé
grafos de esta Sección don José
Chicano.

A los venturosos padres envia
mos nuestra felicitación.

De interés al público

Recordamos al público que el
día 31 del actual termina el plazo
voluntario para adquirir sin recar
gos las cédulas personales.

A partir del 1.º de Enero, quie
nes no se hayan provisto de ella
abonarán el triple.

Se le saluda

Se encuentra entre nosotros,
hospedado en el Hotel Simón, el
general de brigada don Juan Diaz
Ceria, a quien enviamos nuestro
saludo.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, re
cien restaurada confort, baño, 19
habitaciones, propia para fondas,
oficinas, y garaje por separado,
Marin, 22.

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Baile de mascarar

Pasado mañana comenzarán los
bailes de mascarar en el salón de
la calle del General Luque (antes
Cuartel), en el mismo local que el
pasado año.

Medalla del Homenaje

Se ha ampliado el plazo para
solicitar la Medalla del Homenaje
a los Reyes, hasta el 30 de Junio
del próximo año.

Detenido

La Guardia civil ha detenido
en Vera, a Enrique García Expó
sito, natural de Nijar, de 19 años
de edad.

Dicho joven estaba reclamado
por el Juez de instrucción del par
tido de Sorbas, quien le sigue cau
sa como presunto autor del hurto
de un mulo al vecino de Nijar,
Diego Ortiz Garcia.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza,
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena—Almeria

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económico
y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Bufete: Reina, 14, pral.—Almeria

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOULEVARD, 79. PRAL.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más poten
te. La que menos ensucia.
¡LA MEJOR!

0,64

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y eco
nomía. El auténtico bollo de leche
llamado Suizo) y el bollo AMS
TERDAM.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de
Granada

Pensionado en los Hospitales La
ribrisiere y Hotel Dieu de Paris.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5,
Aguilar de Campo 1.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de
toda clase de Bienorragias (purga
ciones) por antiguas que sean en la
CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajc.

PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de
6 a 8 de la noche.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta: de 10 a 12 y 3 a 5.

Aceite de hígado

de bacalao, fresco, de superior ca
lidad, se acaba de recibir en la
Droguería «El Corazón de Jesús»
Paseo del Principe número 3.

Se garantiza su pureza.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4

Paseo del Príncipe, 32.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

En el Congreso de la CALVICIE



Hay que someterse a la ciencia.

El PILOSUBLIMADO

es una fórmula científica y como tal no puede dudarse de su eficacia. A las primeras fricciones evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y preserva de toda afección del cuero cabelludo.

D. POSITO GENERAL - ARAGON, 228 - BARCELONA

FRASCO DE 1/2 LITRO 15 PESETAS. FRASCO DE 1/4 LITRO 8 PESETAS

ENVIO FRANCO PORTE A TODA ESPAÑA



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para LAS Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabán Ila, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso. saldrá de Málaga el 13 de Enero el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Enero el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias e vómitos, después de sus comidas inapetencias, debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9



Polluelos
de razas puras

GRANJA PARAÍSO

Arenys de Mar (Barcelona)

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Está acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina de la de Trajano.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 83

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta Eduardo Pérez, 7.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.